

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

кандидата философских наук, доцента кафедры философии Куликовой Ольги Борисовны на диссертацию УХОВА Артема Евгеньевича, соискателя кафедры философии ФГБОУ ВПО «Ивановский государственный университет» на тему: «Проблематизация истины в классической и неклассической эпистемологии: системность и вопрос о соотношении знания и действительности», представленной на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.01 – онтология и теория познания

Ухов Артем Евгеньевич в 2005 г. закончил ГОУ ВПО "Вологодский государственный педагогический университет", исторический факультет, получил специальность: "История"; после окончания вуза с октября 2006 г. по ноябрь 2007 г. работал главным архивистом ГУ "Вологодский областной архив новейшей политической истории", а с февраля 2008 по август 2013 г. – старшим лаборантом кафедры философии и права ФГБОУ ВПО "Вологодский государственный технический университет". С сентября 2013 по настоящее время А.Е.Ухов является учителем истории и обществознания БОУ КМР ВО "Талицкая СОШ" Вологодской области.

С октября 2012 г. по январь 2014 г. Артем Евгеньевич являлся соискателем кафедры философии Ивановского государственного университета. За этот период он зарекомендовал себя самостоятельным и зрелым исследователем, творчески относящимся к делу. А.Е.Ухов в полной мере продемонстрировал способности четко ставить проблемы и формулировать основные цели своей работы, проводить в соответствии с решаемыми задачами обстоятельный анализ полученных результатов, а также осуществлять выбор и обоснование методов исследования.

Осуществив реконструкцию различных подходов к осмыслению истины, диссертант создал оригинальный вариант проблематизации этого концепта. Он представил самостоятельную версию понимания генезиса и трансформации проблемы истины в классической европейской философии разных эпох (от античности до XIX в.). Основное же внимание он уделил анализу неклассических трактовок истины, показав в какой степени в них эксплицированы ставшие традиционными корреспондентская, прагматистская, когерентная и конвенционалистская платформы.

В предлагаемом им способе решения проблемы истины А.Е.Ухов успешно использует системный, а точнее, современный системно-синергетический подход.

Следует особо подчеркнуть, что А.Е. Ухов не отказывается в угоду релятивистским и плюралистским тенденциям в развитии эпистемологии и философии науки от классического понимания истины как соответствия между идеализированным объектом

теории и действительностью (принцип соответствия знания действительности). Одновременно диссертант сумел убедительно показать сопряженность неклассических алетиологических концепций именно в контексте данного принципа. Все это свидетельствует о несомненной самостоятельности и последовательности автора.

А.Е.Ухов активно занимался разработкой данной темы с 2008 года. В ходе работы над диссертацией автор изучил большой объем литературы (197 наименований). В этот перечень вошли как философская классика, так и широкий круг отечественных и зарубежных источников, что обусловило высокий уровень проведенного исследования.

Общее количество публикаций автора по теме диссертации – 15, из них 6 статей в изданиях, рекомендованных ВАК Российской Федерации. Общий объем этих работ составляет 3,85 п.л., в том числе индивидуальный объем автора – 3,55 п.л.

Диссертационное исследование А.Е.Ухова обладает концептуальной определенностью, показывает достаточную компетентность автора в основной и смежной проблематике, а также и в соответствующей базе источников. Работа показывает, что диссертант способен не только вскрывать суть проблемы, но и видеть ее сложности и подводные камни, а также и новые подходы в ее решении, определять дальнейшие перспективы в разработке данной темы. Таким образом, в целом диссертация представляет собой зрелое исследование.

Считаю, что диссертация Ухова Артема Евгеньевича является самостоятельным завершенным научным исследованием, выполненным в соответствии с требованиями ВАК. Высокий уровень проделанной им работы позволяет считать Ухова А.Е. достойным соискания ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.01 – онтология и теория познания.

Научный руководитель
кандидат философских наук, доцент кафедры философии
ФГБОУ ВПО «Ивановский государственный энергетический университет
имени В.И. Ленина»

Куликова

О.Б.

Подпись кандидата философских наук, доцента кафедры философии
ФГБОУ ВПО «Ивановский государственный энергетический университет
имени В.И. Ленина» заверяю:

М. В. Дьяковова /

